



MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 5
JUDr. PETR LACHNIT
MÍSTOSTAROSTA



Vážená paní
Monika Shaw Salajová M.Sc.
zastupitelka MČ Praha 5
Štefánikova 13-15
150 00 Praha 5

V Praze dne 21.2.2025

Odpověď na interpelaci ze dne 18.02.2025

Vážená paní zastupitelko,

dovolte mi reagovat na Vaši interpelaci vznesenou na 15. zasedání Zastupitelstva městské části Praha 5 konaném dne 18.02.2025 ve věci „zrušení realizace přednášek o péči pro všechny, kdo pečují o své blízké ...“.

Ve svém vystoupení jste uvedla následující:

„... v minulém roce jsem se sociálním odborem, Centrem sociální a ošetrovatelské pomoci a neziskovou organizací Mila připravila sérii přednášek o péči pro všechny, kdo pečují o své blízké, v pečovatelské práci nebo se na péči teprve chystají. Setkání pod názvem „Pomáháme vám pečovat“ měla začít od letošního února a měly poskytnout konkrétní a přehledné informace pro neformální pečující, kterých je na Praze 5 odhadem až 9000.

Koncept přednášek byl projednán na sociálním výboru a byl schválen i tehdejší opozicí. Vše bylo připravené včetně prostor a debatujících hostů. Příprava projektu zabrala mnoha lidem spoustu času a stačilo již pouze otisknout pozvánku v časopise Pětka. Vy jste se ale dle mých informací rozhodl tyto přednášky měsíc před zahájením zrušit bez jakékoliv náhrady. Považuji to za asociální a bezohledné rozhodnutí, které upřímně nedokážu vůbec pochopit.“...

V závěru svého vystoupení jste vznesla dotazy následujícího znění:

„Proč jste se rozhodl tyto přednášky zrušit?

Jak jinak podpoříte neformální pečující na Praze 5, kteří si podporu od Městské části Praha 5 jistě zaslouží?“

K Vaším nepravdivým tvrzením o tom, že jsem zrušil předmětné přednášky sděluji následující skutečnosti:

Na 17. zasedání Výboru sociálního a zdravotního (dále jen „výbor“) konaném dne 15.05.2024 byl Vámi předložen pracovní materiál pod názvem „Koncepte informativních setkání pro neformální pečující - „Pomáháme vám pečovat“.

Výbor se s uvedenou koncepcí seznámil a následně v této věci přijal usnesení číslo VSZ/17/10/2024, kterým vzal uvedenou iniciativu na vědomí.

Následně jste však v této věci již neučinila žádné další právní úkony (předložení vystavení objednávky ke schválení RMČ, případně vystavení objednávky ze strany OSO).

V RMČ nebyl Váš záměr o práci s neformálně pečujícími prostřednictvím spolku „Jsme MILA“ v období od 17.02.2024 nikdy předložen, projednán ani odsouhlasen.

Stejně tak OSO spolku „Jsme MILA“ nikdy nevystavil objednávku (jak vyžaduje Směrnice ÚMČ Praha 5 číslo 4/2017 Pro uzavírání smluv a vystavování objednávek a aplikaci zákona o registru smluv, a Směrnice ÚMČ Praha 5 č. 2/2022 Podpisový řád).

Jak jsem již uvedl ve své odpovědi přímo na zasedání Zastupitelstva MČ Praha 5, Vámi iniciované přednášky jsem rozhodně nezrušil, neboť celá akce nebyla projednána a schválena na zasedání RMČ Praha 5 s následným úkolem na vystavení objednávky, ani nebyla ze strany OSO objednávka na tuto akci vystavena

K Vašemu druhému dotazu sděluji následující:

Terénní pečovatelská služba (dále jen PS) Centra sociální a ošetrovatelské pomoci Praha 5, p.o. již dlouhodobě realizuje konzultační hodiny pro neformálně pečující, probíhají každou středu od 13:00 hod do 16:30 hod., a to na všech třech pracovištích – pracoviště Smíchov, pracoviště Barrandov a pracoviště Plzeňská. PS rozšířila a zintenzivnila informační servis pro zájemce, ale i pro rodiny a blízké klientů o zejména terénní pečovatelskou službu, ale i o návazné sociální služby. K dispozici všem zájemcům jsou sociální pracovnice a koordinátorky, které poskytují bezplatnou pomoc a podporu těm, kteří se připravují na péči o blízkého, nebo o něj již pečují. V rámci poradenství pracovnice pomáhají s řešením osobních situací, orientací ve zdravotnických a sociálních službách, ať již se jedná o domácí zdravotní péči, pečovatelskou službu, osobní asistenci, odlehčovací a pobytové služby a další sociální služby.

Pracovnice na detašovaných pracovištích již v rámci prvokontaktu zájemce informují o možnostech zajištění péče a řešení podpory, jak finanční, kdy pomáhají s podáním žádosti o příspěvek na péči, na mobilitu a s žádostí o průkaz ZTP/P, tak i v rámci zajištění péče, psychologické podpory aj. a pomáhají zájemců zorientovat se v oblasti sociálních služeb a dokáží je představit celou škálou případně využitelných možností. Prioritním a samozřejmě dlouhodobým cílem tohoto poradenství je pomoci pečujícím zvládat aktuální situaci a případně najít takovou péči, která bude vhodná jak pro blízkého, tak i pro ty, kteří o něj pečují. Tato priorita je podporována i v rámci SPRSS, komunitního plánování MČ Praha 5.

Díky stabilizovanému personálnímu zajištění pracovního týmu PS, vedoucí PS, sociálním pracovnicím a koordinátorkám je tento systém podpory služeb dlouhodobě rozvíjen jako velmi významný faktor právě pro rodiny a blízké, neformálně pečující, a funguje na jedné straně jako prevence před vyhořením a často vnímanou beznadějí v rámci poskytování péče o osobu blízkou, a dále na druhé straně i nadějí ve zdánlivě obtížné a neřešitelné situaci.

Ve spolupráci PS s OSO je nadále rozvíjena tato podpora i v rámci případové práce s klienty a propojení sociální práce na obou stranách, společná sociální šetření, případové konference, hledání řešení. V časopisu Pětka v sekci „Zdravotní a sociální péče“, byl v tomto roce již zveřejněn další článek týkající se aktualit z pečovatelské služby i s aktuální nabídkou služeb. Rovněž je v tomto článku prezentováno vytvoření nové brožury PS, která byla vytištěna i pro potřeby této cílové skupiny s nabídkou sociálních služeb pro občany Prahy 5, včetně informací o dávkových systémech, nových konzultačních hodinách na detašovaných pracovištích a nabídkou poradenství pro rodiny a neformální pečovatele. V brožuře jsou rovněž uvedeny nové

informace o možnosti podávání žádostí do DPS, informací o nových kontaktech na jednotlivá pracoviště a jejich služby. Brožura je k dispozici na všech pracovištích PS, v odlehčovací pobytové službě DSS Na Neklance 15, Praha 5 a ve všech komunitních centrech CSOP Praha 5 p.o. Propagace nabídky služeb a spolupráce je rozvíjena prostřednictvím CSOP na sociálních sítích.

V této návaznosti budou např. v letošním roce za podpory MČ Praha 5 realizovány v komunitních centrech Konírna, Prádelna, Louka za přímé účasti poskytovatelů PS a OSP vzdělávací cykly, workshopy, přednášky, diskuse z oblasti sociální problematiky s oslovením nejen seniorské veřejnosti, ale i rodin a neformálně pečujících z cílem zajištění podpory a informovanosti veřejnosti, která je bohužel v současné době ještě stále podceňována, málo propagována a stává se nezbytnou součástí běžného života zejména pro seniorskou veřejnost a jejich rodiny a blízké. V této souvislosti bude jednáno s ředitelem DS Palata o navázání spolupráce v oblasti projektu podpory neformální péče, případně realizace projektu na vzdělávání neformálních pečovatелů, PS, sociálních pracovníků, seniorské veřejnosti, odborníků geriatric apod.

S přátelským pozdravem

JUDr. Petr Lachnit
místostarosta MČ Praha 5